



GUADALAJARA

PLAZA DE MORENO N°5

15 NOVIEMBRE
DE 1948

La coronación de Nuestra Señora de la Hoz

Breve historia del proyecto.— Palabras de agradecimiento

Por Baldomero GARCIA JIMENEZ

Se publicaba en Molina por el año 1928 "El mensajero parroquial". En ese año acababa de recoger datos para su libro "La Reina del Señorío", don Claro Abánades y este señor inició la idea de la Coronación de la Virgen de la Hoz. Dicha iniciativa se publicó en uno de los números del "Mensajero", firmado por su autor, y el párroco, a la sazón don Mariano López, presidente del Patronato de la Virgen participó de tan inspirado pensamiento. En un número posterior se publicaba una carta de don Claro Abánades a don Mariano López de la que copiamos los siguientes párrafos:

"La idea de la coronación de esa sagrada imagen que ya le expuse en el pasado verano y que usted acogió con el cariño que acoge las más nobles aunque difíciles empresas, parece que afortunadamente halla eco en las almas de los hijos de ese histórico Señorío. Necesario es que cristalice esa pobre idea mía y que se trabaje para conseguir tal coronación. Poco puedo yo hacer en ello después cuanto tengo escrito en alabanza de Nuestra Señora de la Hoz, pero si quisiera abrir la suscripción para que se realice lo que pretendo, cuente, desde luego, con mi modesto obsequio. ¡Todo por nuestra Reina la Virgen de la Hoz! Le abraza su amigo y admirador, Claro Abánades."

Enterado de lo expuesto el entusiasta molinés, don Mariano Azpícueta, supo todo su entusiasmo y dió calor a la idea entrevistándose con el señor Abánades y ambos invitaron a varios señores en tanto se celebraba una Asamblea en Madrid con la colonia molinesa, para formar una Comisión gestora.

El día 14 de abril de 1929 previa convocatoria a los hijos de Molina y del señorío que residían en Madrid, se reunió una multitud de entusiastas en el centro Bargadés que entonces se hallaba en la calle de Carretas, centro del que era socio el señor Abánades.

En aquella memorable Asamblea dirigieron la palabras a los congregados, don José María Arauz, don Claro Abánades, don Mariano Azpícueta, el párroco de San Marcos don Mariano Vizcaino y algunos más y se proclamó la siguiente Comisión: presidente, don Santos López Pelegrín, general del Ejército; vicepresidente, don Modesto Villanueva, diputado por Molina; don José María Arauz, abogado del Estado y don Atanasio Mafo, coronel de ingenieros; secretario, el iniciador de la idea don Claro Abánades, licenciado en Filosofía y Letras; abogado-tesorero, don Mariano Azpícueta, agente de comercio; vocales, don Mariano Vizcaino, párroco de San Marcos de Madrid; don Romualdo de Toledo, del Observatorio Meteorológico y licenciado en Ciencias; don Bernardino Sotoca, industrial; don Siro Muela, agente de negocios; don Isidro Aguilar, presbítero y doctor en Letras; don Juan Manuel Pérez, don Cristino Hernández, don Luis Muñoz, don Mariano Molina, don Gaspar Arauz, industriales; y don Nemesio Martínez, jefe del Cuerpo de Aduanas. Estos señores alentaron

ron a los molinenses a suscribirse y se reunieron varias veces, constando sus acuerdos en un libro de actas. La suscripción ascendió a 8.000 pesetas de las que se recaudaron 5.698,60 pesetas según el número segundo del "Boletín de la Coronación" que se publicó en Madrid para dar cuenta de lo que eran.

Se puso a concurso la construcción del puente en Ventosa y se adjudicaron las obras a don Eugenio Guillén, vecino de este pueblo, ascendiendo su coste, poco más o menos a lo recaudado. Lo sobrante se entregó al párroco de San Gil, don Mariano López para que repasara algunas habitaciones del santuario. La Diputación de Guadalajara se halla dispuesta a dar una subvención con la cual se haría el trozo de camino desde el puente al santuario, pero advino la República y los gestores de la Diputación se negaron en redondo a dar un sólo céntimo para una cosa como ésta de carácter religioso. Se negó también el dueño de la pequeña finca que hay desde el pequeño puente hasta el camino de herradura a engranarla y el puente se hizo inservible para el paso de coches. El nuevo régimen republicano todo lo paralizó y puso cuantos obstáculos pudo para que no se realizara el proyecto.

Palabras de agradecimiento y llamada

El primer paso está dado. Este gran hombre, enamorado de las grandes ideas y llamado por Dios para realizar un sueño de generaciones lo ha hecho. Don Felipe Solano, Presidente de esta Diputación se ha propuesto construir el camino al santuario. Nada de vagas promesas, de palabras ficticias, la hermosa realidad ante nosotros. Dentro de poco tenemos la completa seguridad —el camino estará hecho. El Señorío tendrá entonces ocasión de agruparse en torno a su cronista. Hemos de unirnos y conseguir la coronación de nuestra Virgen. Es un deseo de nuestro corazón serrano y católico. Este será un día memorable para la vida del Señorío. Sus preclaros hijos, desminados por todo el ámbito nacional, acudirán a postrarse a los pies de su Reina, entonces ya canónicamente porque reina de sus corazones es duda que nacieron. Y usted señor Abánades, mi viejo maestro y amigo, por fin, después de tantos años, va a ver convertido en realidad y con la solemnidad que ansió su corazón todo nobleza, lo ya que constituye una verdadera obsesión religiosa del Señorío.

VIDA LOCAL

Sesión pública para la proclamación de candidatos en las elecciones municipales

Conforme estaba anunciado, en la mañana del domingo se celebró en el Ayuntamiento la sesión pública de la Junta Municipal del Ceuso para la proclamación de candidatos presentados para las próximas elecciones municipales.

Presidieron el juez municipal, señor Leiva; vicepresidente de la Junta, señor García López, y los señores Mulas y Martínez.

El secretario del Juzgado dió lectura a las instancias presentadas, así como a la documentación exigida, siendo admitidas todas, que resultaron ser de don Francisco López Moratilla, don Agustín García Marbona, don Tomás Pérez Alcázar, don Santiago Olivares Jiménez, don Salvador Arcos Villegas, don Enrique Fluiters Aguado, don Alberto Gutiérrez del Olmo, don Domingo García Carrasco, don Ramón Corrales Viejo y don Manuel Ramos Díaz.

Resultan, pues, diez candidatos, de los cuales pueden votar cuatro cada cabeza de familia elector, que son los elegibles por éstos, ya que son doce los concejales de nuestro Ayuntamiento, que han de llegar a sus puestos por Sindicatos, cabezas de familia y los cuatro restantes nombrados por estos ocho.

Petición de mano

Por la señora viuda de Erroz, y para su hijo don Carlos, ha sido pedida a la señora viuda de García la mano de su bella hija María de los Dolores. Entre los novios se cambiaron valiosos regalos. La boda ha sido fijada para el próximo diciembre.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está

ANUNCIOS por palabras

VENDO CASA. Museo, 19. Razon, en la misma.

Compro urgentemente

a particular camión "Dodge" carretero

Señor Olmos. Espanoleto, 4 MADRID

Clausura de un curso de divulgadoras Rurales en Alcañiz

Presidió Pilar Primo de Rivera

TERUEL 13.—En Alcañiz la Delegada Nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de River, ha clausurado el primer curso de Divulgadoras Rurales de la Granja Escuela de dicha ciudad, acto a que asistieron también el Gobernador Civil de la provincia y otras autoridades. La Delegada Nacional hizo entrega de los diplomas correspondientes, y después el Gobernador Civil pronunció unas palabras. Concluido el acto, la Delegada Nacional de la Sección Femenina marchó con dirección a Zaragoza. (Cifra).

PRUEBAS DEL CONCURSO DE FORMACION PROFESIONAL EN SEVILLA

CORDOBA.—Se ha efectuado en Sevilla la prueba de sector del Concurso Nacional de Formación Profesional Obrera "Voluntad de Resurgimiento", con asistencia de aprendices de esta provincia pertenecientes a las ramas de electricidad, ajuste, torno, carpintería, moldeado en escayola y talla en madera en sus dos modalidades de Empresa y Escuela.

La actuación de los aprendices cordobeses ha sido magnífica, al obtener, tras una reñida lucha con sus compañeros de otras provincias, los primeros puestos.

Los cuatro primeros citados,

aparte de los premios recibidos en las competiciones de provincia, obtuvieron nuevos premios en metálico, que también fueron entregados en menor cantidad a los aprendices que lograron el segundo lugar de la clasificación. (S. I. .)

Orquesta de Cámara de Madrid

LUNES

6,45 TARDE

Hans von Benda

"Concierto", de Vivaldi; "Serenata", Dvorak; "Sinfonia Oxford", Haydn. Obras de Mozart y Schubert

TEATRO DE LA COMEDIA

Baja en los precios del ganado

Escasa concurrencia de compradores y ganaderos en el mercado de Salamanca

SALAMANCA.—En último mercado celebrado en esta capital se caracterizó por la escasa concurrencia de compradores y ganaderos y la absoluta paralización en las ventas.

Los cerdos pequeños de 20 a 25

kilos se vendieron a 13 y 14 pesetas kilo en vivo. Los en condiciones de proxima terminación de cebamiento se cotizaron sobre 15 a 17 pesetas arroba.

Como posible orientación existe la creencia de que los cerdos pequeños de vida, en próximos mercados, tendrán mucha animación, pues emplezan a escasear.

MEDINA DEL CAMPO.—El domingo último se ha celebrado en esta ciudad el importante mercado semanal de ganados, con gran concurrencia de compradores y ganaderos. Los negociantes ofrecieron precios más bajos que en el mercado último para los ganados lanar y porcino, pero en cambio se vendieron ejemplares en escasa cuantía.

En ganado lanar se vendieron unas 5.000 cabezas con una baja de unas 25 pesetas por cabza sobre los precios señalados. En el mercado anterior el ganado porcino también se vendió con baja, pero en el vacuno el precio se mantuvo sostenido.

SANTANDER.—El mercado ganadero en esta provincia ha transcurrido durante la semana que termina con la paralización característica señalada en las demás ferias de cualquier zona. En las distintas ferias celebradas se ha presentado excelente clase de ganado, realizándose escasas transacciones. El ganado de clase selectísima se cotizó a precios que oscilaron entre las 14 y 15.000 pesetas. Los ejemplares de clase muy buena se pagaron entre las 9 y 10.000 pesetas. El resto, que incluye vacas muy lecheras, pero no selectas, se pagó entre las 5 y 8.000 pesetas. Precios bien bajos para la época en que estamos. La recria no se movió apenas. Continúa la desorientación en el despacho de guías.

PUERTO LUMBRERAS.—El último mercado semanal celebrado en esta villa ha resultado muy importante, por la gran afluencia de ganados y el número de transacciones realizadas.

Han entrado en el mercado más de 1.000 cabezas de ganado lanar y cabrio, de las que se han vendido 500 mayores y 300 menores.

Los precios han oscilado de 275 a 300 pesetas para las mayores y de 100 a 150 las menores.

La cartelera del resultado de los partidos de fútbol al servicio de toda España, estará en las antenas de Radio S. E. U. todos los domingos, a partir de las siete en punto de la tarde. Música y deporte al alcance de todo poseedor de un aparato de radio. Sintonice todos los domingos con Radio S. E. U. en onda corta.

Mejoría

TARACENA.—Se encuentra bastante mejor de su indisposición la señorita María Miedes Centenera, propietaria de esta localidad. —CORRESPONSAL.

Cartelera

TEATRO LICEO.—Mañana martes, en sesión continua, desde las seis y media: "El extraño caso del doctor Jekyll", por Spencer Tracy y Dorothy Lamour.

Nacimiento

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña Florentina Batanero, esposa del acreditado industrial de esta capital nuestro buen amigo don Víctor Moreno. Enhoraluena.

Actividades del Frente de Juventudes

Guadalajara, primer puesto de cerrajería y torno en el concurso regional

Organizado por la Delegación Nacional del Frente de Juventudes, se celebra actualmente en Madrid un concurso de Formación profesional, al que asisten aprendices de Madrid, Toledo, Ciudad Real, Cuenca, Guadalajara, Cáceres y Badajoz.

Extraoficialmente se tienen noticias de que los aprendices representantes de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes de Guadalajara van a la cabeza de la puntuación en cerrajería y torno.

